

Σιάμισης: Τα ΕΛΠΕ δεν αλλάζουν στρατηγικούς στόχους, αλλά προσαρμόζουν τις κινήσεις τους – Τι είπε για ΔΕΠΑ, ηλεκτρική αγορά, ΑΠΕ, ηλεκτροκίνηση και υδρογονάνθρακες



[Θοδωρής Παναγούλης](#)
24 06 2020 | 16:16

Στη νέα δυσμενή κατάσταση την οποία έχουν να αντιμετωπίσουν τα ΕΛΠΕ ως αποτέλεσμα της διεθνούς κρίσης στον πετρελαϊκό τομέα και βεβαίως της πολύ μεγάλης πτώσης των περιθωρίων διύλισης που θα οδηγήσουν σε σημαντικές ζημιές για το 2020, αναφέρθηκε κατά βάση ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Ανδρέας Σιάμισης, μιλώντας σήμερα στην Τακτική Γενική Συνέλευση των ΕΛΠΕ.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος ανέφερε ότι οι στρατηγικοί στόχοι δεν αλλάζουν (Βελτίωση της λειτουργίας στις υπάρχουσες δραστηριότητες, Ανάπτυξη μέσω επενδύσεων στους βασικούς κλάδους και Ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων) ωστόσο θα υπάρξουν προσαρμογές όσον αφορά το χρονισμό, τις προτεραιότητες, αλλά και τη διάθεση πόρων, που να αντιστοιχίζονται στα νέα δεδομένα.

Σε ότι αφορά τις οικονομικές επιδόσεις του Ομίλου και τις προβλέψεις για τα επόμενα του πρώτου τρίμηνα, ο CEO των ΕΛΠΕ ανέφερε χαρακτηριστικά: «Τα αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του έτους ήταν θετικά. Δεν μπορούμε όμως να περιμένουμε τις ίδιες αποδόσεις για το υπόλοιπο της χρονιάς καθώς και για το 2021».

Η εταιρεία κατάφερε να σταθεί στα πόδια της και να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις είπε ο κ. Σιάμισης και πρόσθεσε: «Αξιοποιήσαμε τα υψηλά περιθώρια που μας επιτρέπει η συνθετότητα των διυλιστηρίων μας, διαχειριστήκαμε αποτελεσματικά την πολιτική πωλήσεων και αξιοποιήσαμε το πλεονέκτημά μας σε αποθηκευτικούς χώρους. Όλα αυτά μας έδωσαν τη δυνατότητα όχι μόνο να διατηρήσουμε σε υψηλό επίπεδο τη λειτουργία των διυλιστηρίων, αλλά και να διασφαλίσουμε μία ικανοποιητική πορεία παρά την τρέχουσα συγκυρία».

Η γενική συνέλευση των μετόχων ενέκρινε το μέρισμα ύψους 0,50 ευρώ ανά μετοχή για τη χρήση του 2019. Έχει καταβληθεί προμέρισμα 0,25 ευρώ και απομένει το υπόλοιπο ποσό του 0,25 ευρώ. Η αποκοπή θα γίνει στις 29 Ιουνίου και η καταβολή στις 6 Ιουλίου.

ΔΕΠΑ

Ο κ. Σιάμισης εξέφρασε την προσδοκία, οι προσφορές από τους ενδιαφερόμενους, τόσο για τη ΔΕΠΑ Εμπορίας (το 65% αν την πάρουν τα ΕΛΠΕ, το 100% αν την πάρει άλλος Όμιλος) όσο και για τη ΔΕΠΑ Υποδομών (το 100%) να αποτυπώνουν την πραγματική εμπορική αξία, δεδομένου του ρόλου που έχει να διαδραματίσει το φυσικό αέριο τα επόμενα χρόνια, και με προϋπόθεση να λειτουργήσει ένα σωστό θεσμικό πλαίσιο που θα ενισχύει τον επί ίσοις όροις ανταγωνισμό στην αγορά αερίου.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος των ΕΛΠΕ χαρακτήρισε φυσιολογική εξέλιξη την σύσταση κοινοπραξίας με την EDISON για τη διεκδίκηση της ΔΕΠΑ εμπορίας, δεδομένου ότι οι δύο όμιλοι είναι συνεταίροι στην ηλεκτροπαραγωγή, στην προμήθεια ρεύματος και αερίου και στη χονδρική του αερίου.

Όσον αφορά την πιθανότητα να υπάρξει συνεργασία της κοινοπραξίας ΕΛΠΕ – EDISON και με άλλους «παιχτές» για τη διεκδίκηση της ΔΕΠΑ Εμπορίας, ο κ. Σιάμισις άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να αξιολογηθεί μελλοντικά η οποιαδήποτε πρόταση προκύψει, αναφέροντας μάλιστα ότι σε μια τέτοια περίπτωση θα εξεταστεί και συνολικότερα η συνεργασία και στους τομείς στους οποίους σήμερα δραστηριοποιείται η Elpedison.

Εκτίμησε πάντως ότι, για τη ΔΕΠΑ Εμπορίας, ακόμα και αν καταστεί εφικτό να αναδειχθεί προτιμητέος επενδυτής εντός του 2020, το να «κλείσει» η συναλλαγή εντός του χρόνου είναι πρακτικώς αδύνατο.

ΑΠΕ

Σε ότι αφορά την παρουσία των ΕΛΠΕ στις ΑΠΕ, ο κ. Σιάμισις επανέλαβε ότι αποτελεί στρατηγικό στόχο, παρότι τα νέα οικονομικά δεδομένα που προκύπτουν από την κρίση μπορεί να οδηγήσουν πιθανόν στο να υπάρξουν τροποποιήσεις του σχεδιασμού όσον αφορά το χρονισμό των κινήσεων, τις προτεραιότητες, τη διάθεση οικονομικών και ανθρώπινων πόρων κ.λ.π.

Προανήγγειλε πάντως και επόμενη κίνηση (μετά την απόκτηση του φωτοβολταϊκού στην Κοζάνη) που θα οδηγήσει τον Όμιλο στο να κατέχει περί τα 300 «πράσινα» Μεγαβάτ μέχρι το τέλος του 2021, ενώ για το στόχο των 600 Μεγαβάτ είπε ότι είναι μια δυναμικότητα που ταιριάζει στα μεγέθη και στο ρόλο που θέλει να παίξουν στον τομέα τα ΕΛΠΕ.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος σημείωσε πάντως ότι το φωτοβολταϊκό των 204 Μεγαβάτ στην Κοζάνη δεν έχει ακόμα ολοκληρώσει τις αδειοδοτικές διαδικασίες (αυτό είναι ευθύνη του πωλητή) αλλά προσδοκά ότι μέσα στους επόμενους μήνες θα τις ολοκληρώσει, έτσι ώστε να μπει στη φάση της κατασκευής.

Ηλεκτρική αγορά

Για τη συμμετοχή των ΕΛΠΕ στον τομέα του ρεύματος μέσω της Elpedison, ο κ. Σιάμισις επισήμανε ότι τα τελευταία χρόνια η εταιρεία είναι οριακά κερδοφόρος (και μάλιστα με όρους προστιθέμενης αξίας είναι αμφίβολο εάν το πρόσημο είναι θετικό) αποδίδοντας την εικόνα αυτή στη στρεβλή λειτουργία της αγοράς ηλεκτρισμού. Πρέπει να υπάρχει υγιές και ξεκάθαρο πλαίσιο στην ηλεκτρική αγορά, πράγμα που τα τελευταία χρόνια δεν το βλέπουμε, είπε ο κ. Σιάμισις, προειδοποιώντας ότι «αν προσπαθούμε να λύσουμε την εξίσωση της ενεργειακής μετάβασης από το λιγνίτη στις ΑΠΕ χωρίς να λαμβάνουμε υπόψη το ρόλο του φυσικού αερίου, αλλά και ότι υπάρχουν πολύ μεγάλες υφιστάμενες επενδύσεις δισεκατομμυρίων σε μονάδες φυσικού αερίου, τότε κάνουμε ένα μεγάλο λάθος».

Ηλεκτροκίνηση

Μέσα στους επόμενους δύο μήνες, όπως ανέφερε ο κ. Σιάμισις, θα ανακοινωθούν τα σχέδια της εταιρείας στον τομέα της ηλεκτροκίνησης, επιβεβαιώνοντας ωστόσο, το σοβαρό ενδιαφέρον του Ομίλου να δραστηριοποιηθεί στο χώρο μέσα από το δίκτυο των 1.700 πρατηρίων υγρών καυσίμων που διαθέτει στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με το Διευθύνοντα Σύμβουλο, τα ΕΛΠΕ "βλέπουν" αρχικά την υπόθεση ηλεκτροκίνηση ως παροχή δυνατότητας φόρτισης μέσα από τα πρατήρια, και στη συνέχεια ως πεδίο για την εγκατάσταση και διαχείριση δικτύου σταθμών φόρτισης και σε άλλα σημεία (αεροδρόμια, ξενοδοχεία, αλυσίδες κ.λπ.), ενώ φιλοδοξούν να παρέχουν εξυπηρέτηση στον καταναλωτή μέσω ευρύτερης πλατφόρμας κάλυψης ενεργειακών αναγκών.

Υδρογονάνθρακες

Όσον αφορά τη συμμετοχή των ΕΛΠΕ στον τομέα των υδρογονανθράκων ο Διευθύνων Σύμβουλος των ΕΛΠΕ τόνισε ότι δεν θα έκανε καλά τη δουλειά του εάν δεν λάμβανε υπόψη

τις τρέχουσες εξελίξεις που προκύπτουν από τις τιμές του αργού, τις επιπτώσεις της πανδημίας κ.λπ.

Ωστόσο αποσαφήνισε ότι οι αποφάσεις για τέτοιες μακροπρόθεσμες επενδύσεις δεν λαμβάνονται με βάση τα δεδομένα κάποιων τριμήνων αλλά στο πλαίσιο ευρύτερων εκτιμήσεων.

Όσον αφορά το πρόγραμμα έρευνας υδρογονανθράκων στη χώρα μας, στο οποίο εμπλέκονται τα ΕΛΠΕ, ο κ. Σιάμισις ανέφερε ότι προχωρά σε κάθε περιοχή ανάλογα με τα δεδομένα και το σημείο στο οποίο βρίσκεται η αδειοδοτική διαδικασία. Στο Δυτικό Πατραϊκό για παράδειγμα, που είναι η πιο ώριμη περιοχή, η πρώτη ερευνητική γεώτρηση θα γίνει «μέσα στα επόμενα τρίμηνα».

Στα κριτήρια με τα οποία τα ΕΛΠΕ αξιολογούν τα θέματα των υδρογονανθράκων ο κ. Σιάμισις ανέφερε πρωταρχικά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των δραστηριοτήτων και, βεβαίως, την οικονομική αποδοτικότητα.

Πάντως ο Διευθύνων Σύμβουλος ξεκαθάρισε ότι εκεί που τα ΕΛΠΕ είναι μαζί με «πολύ μεγαλύτερους ομίλους», (εννοώντας προφανώς τις περιοχές της Κρήτης και του Ιονίου), την πορεία των ερευνητικών δραστηριοτήτων την καθορίζουν αυτοί οι πολύ μεγάλοι Όμιλοι.

ΠΗΓΗ: <https://energypress.gr/news/siamisiis-ta-elpe-den-allazoy-n-stratigikoys-stohoys-alla-prosarmozoy-n-tis-kiniseis-toys-ti-eipe>